



Střední škola technická a obchodní, Dačice, Strojírenská 304
Strojírenská 304, CZ - 380 01 Dačice

PROFILOVÁ MATURITNÍ ZKOUŠKA Z ANGLICKÉHO JAZYKA PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

Profilová maturitní zkouška z anglického jazyka se skládá z písemné práce a ústní zkoušky před zkušební komisí. Profilová zkouška z anglického jazyka je stejná pro všechny obory ukončující střední vzdělání zakončené maturitní zkouškou ve školním roce 2023/2024. Celkové hodnocení tvoří hodnocení písemné práce 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 %.

Jedná se o obory: 23-45-L/01 Mechanik seřizovač a 64-41-L/51 Podnikání.

Písemná práce z anglického jazyka

Ředitel školy stanoví 2 zadání, která žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Témata se vztahují ke konkrétním a běžným situacím, se kterými se žák může setkat v každodenním životě. Ředitel školy vybírá minimálně ze 4 témat, které mu předloží metodická komise. Písemnou práci konají všichni žáci ve stejný den a čas.

Požadavky na písemnou práci z anglického jazyka

Žák vytvoří 2 souvislé texty v celkovém minimálním rozsahu obou textů 200 slov.

- *delší text* v rozsahu 140 - 160 slov
- *kratší text* v rozsahu 60 - 70 slov.

Písemná práce trvá 90 minut (včetně času na volbu zadání).

Zadání definuje, jaký typ textu má žák zpracovat, na jaké téma, kdo je očekávaným příjemcem textu. Na základě zadání bude v každé části žák zpracovávat jiný slohový útvar, tzn. text odlišného typu, délky a na odlišné téma. Zadání stanovuje dílčí požadavky, které má pisatel do své práce zahrnout a účelně rozpracovat.

Žák si pro písemnou práci vybírá jedno ze dvou zadání obsahujících dlouhý a krátký text. Každá z částí je hodnocena zvlášť podle kritérií, výsledné hodnocení písemné práce je součtem bodů dosažených v obou částech.

Běžným typem textu, se kterým se žák může setkat v písemné práci, je formální či neformální dopis, článek, vypravování, charakteristika, popis, e-mail, pozvánka, zpráva nebo omluva. Text odpovídá požadovanému typu, pokud splňuje všechny stanovené charakteristiky (je dodržena forma, slohový útvar, funkce).

Žák má možnost používat překladový slovník, který neobsahuje přílohy věnované písemnému projevu/korespondenci. Žák zaznamenává text na předtištěný linkovaný papír opatřený razítkem školy.

Jako jedno slovo se počítají například: předložky, spojky, zájmena, citoslovce, členy, zkratky víceslovná vlastní jména a názvy včetně českých názvů, které nemají ekvivalent v daném cizím jazyce, rozepsané datum (např. 1st May 2022), adresy, složeniny psané spojovníkem, frázová slovesa. Jako jedno slovo se nepočítají například číslovky psané číslicemi, opakovaná vlastní jména.

Požadavky na dovednosti, které má žák v písemné práci prokázat, zohledňují referenční jazykovou úroveň B1 podle SERRJ.

Žáci s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání zkoušky mají podle závažnosti svého znevýhodnění právo na úpravu prostředí, navýšení časového limitu a formální úpravy zadání zkoušek profilové části maturitní zkoušky, odlišnosti v hodnocení apod., a to na základě zprávy ŠPZ.

Hodnocení písemné zkoušky:

Písemná zkouška bude hodnocena podle následujících kritérií:

Delší slohový útvar:

Zpracování zadání, rozsah a obsah textu	max. 6 bodů
Organizace textu a jeho koheze, prostředky textové návaznosti	max. 6 bodů
Slovní zásoba a pravopis, rozsah a přesnost slovní zásoby	max. 6 bodů
Mluvnické prostředky, rozsah a přesnost mluvnických prostředků	max. 6 bodů.

Kratší slohový útvar:

Zpracování zadání a obsah textu	max. 3 body
Organizace a koheze textu	max. 3 body
Slovní zásoba a pravopis	max. 3 body
Mluvnické prostředky	max. 3 body.

Body za obě části písemné práce se sčítají a maximální počet bodů za obě části je 36 bodů. Mezní hranice úspěšnosti je stanovena na 44 %, tzn., že žák v písemné práci uspěje, pokud získá 16 a více bodů za celou písemnou práci. Další podmínkou



pro úspěšnosti je případ, kdy je písemná práce v dílčím kritériu Zpracování zadání, rozsah a obsah textu hodnocena počtem bodů „0“. Daná část písemné práce se podle dalších kritérií nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část je roven „0“. Tato situace nastane v případě, že žák nedodrží téma, typ textu, funkční styl a slohový postup, popřípadě minimální požadovanou délku textu.

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení. Listy, které žák označí jako „koncept“, nejsou předmětem hodnocení a slouží žákům k tomu, aby si na ně mohli napsat osnovu, poznámky apod.

Stupnice hodnocení pro písemnou zkoušku z cizího jazyka:

Bodové vyjádření	Orientační % vyjádření	Stupeň hodnocení
36 - 32	100 - 88	Stupeň 1 (výborný)
31 - 27	87 - 75	Stupeň 2 (chvalitebný)
26 - 21	74 - 58	Stupeň 3 (dobrý)
20 - 16	57 - 44	Stupeň 4 (dostatečný)
15 - 0	43 - 0	Stupeň 5 (nedostatečný)

Ústní zkouška z anglického jazyka před zkušební komisí

Ústní zkouška z anglického jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu. Ředitel školy stanoví 20 témat v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem, které mu předloží metodická komise. Součástí pracovního listu jsou zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného vzdělání příslušných oborů.

Ústní zkouška trvá maximálně 15 minut.

Žák si vylosuje jedno zadání, kterému odpovídá jeden pracovní list. Pracovní list obsahuje 3 otevřené úlohy a 1 uzavřenou úlohu. Tři úlohy jsou monotematické, čtvrtá část je odborná a ověřuje znalost odborné terminologie daného oboru. V rámci jednoho zadání jsou ověřovány dovednosti v jednom všeobecném a jednom odborném/oborovém tématu.

Příprava žáka na zkoušku trvá 20 minut. Žák má možnost si během přípravy vypracovat poznámky a poté je při ústní zkoušce používat. Žák má možnost používat slovník, obrazový materiál, mapy. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejné téma list.

Struktura pracovního listu

Část	Obsah	orientační časový podíl (min.)
0	ÚVODNÍ ČÁST (představení, motivace)	0,5
1	SAMOSTATNÝ ÚSTNÍ PROJEV (1 všeobecné téma s využitím stimulů)	5,0
2	INTERVIEW (1 všeobecné téma, 3-5 otázek)	3,5
3	PRÁCE S OBRAZOVOU PŘÍLOHOU (1 všeobecné téma)	3,0
4	INTERAKCE (1 odborné téma studované oblasti s použitím obrazového materiálu nebo instrukcí)	3,0

Hodnocení ústní zkoušky:

Ústní zkouška bude hodnocena podle následujících kritérií:

Část 1	(zadání/obsah a projev, lexikální kompetence, gramatická kompetence)	max. 9 bodů
Část 2	(zadání/obsah a projev, lexikální kompetence, gramatická kompetence)	max. 9 bodů
Část 3	(zadání/obsah a projev, lexikální kompetence, gramatická kompetence)	max. 9 bodů
Část 4	(zadání/obsah a projev, lexikální kompetence)	max. 6 bodů
Fonetická kompetence za všechny 4 části		max. 3 body.

Celkem maximálně 36 bodů za všechny části. Mezní hranice úspěšnosti je stanovena na 44 %, tzn., že žák v ústní zkoušce uspěje, pokud získá 16 a více bodů.

Stupnice hodnocení pro ústní zkoušku z cizího jazyka:

Bodové vyjádření	Orientační % vyjádření	Stupeň hodnocení
36 - 32	100 - 88	Stupeň 1 (výborný)
31 - 27	87 - 75	Stupeň 2 (chvalitebný)
26 - 21	74 - 58	Stupeň 3 (dobrý)
20 - 16	57 - 44	Stupeň 4 (dostatečný)
15 - 0	43 - 0	Stupeň 5 (nedostatečný)

Ing. Pavel Kopačka, ředitel školy



Přílohy:

Příloha č. 1 - Maturitní témata.

Příloha č. 2 - Soubor pracovních listů.

Příloha č. 3 - Seznam 2 zadání písemné zkoušky (včetně jejich výběru).

Příloha č. 4 - Hodnotící protokol k písemné části.

Příloha č. 5 - Hodnotící protokol k ústní části.

Příloha č. 6 - Výsledný hodnotící protokol.

